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FORMULÁRIO PARA DECLARAÇÃO UNIFICADA DE VOLUNTARIADO
Nome completo:       
Qual(is) foi(foram) seu(s) município(s) de domicílio(s) (eleitoral, residencial e atividade profissional) nos últimos 5 (cinco) anos: 
É servidor/estagiário/residente do PJSC: 

(
- Informar matrícula: 
- Informar lotação (conforme campo “Lotação” da ficha funcional disponível em Acesso ao sistema - Painel pessoal e aprovadores): 
É servidor de outro órgão?
(
Se sim, na documentação de contratação deverá ser incluído um documento emitido pelo órgão público em que o indicado ocupe cargo público efetivo, que comprove a anuência quanto à prestação de serviço voluntário no PJSC (hipótese prevista no § 4º do art. 4º da resolução 23/2023). 

Trabalhou em entes públicos ou órgãos jurisdicionais nos últimos 10 anos? 

(
Se sim, na documentação de contratação deverá ser incluída Certidão/Declaração dos entes públicos ou órgãos jurisdicionais em que tenha trabalhado nos últimos 10 (dez) anos, com a informação de que não foi demitido, a qualquer título, não teve cassada aposentadoria ou disponibilidade e não foi destituído de cargo em comissão.

Possui profissão regulada por Conselho ou outro órgão competente? 
(
Se sim, na documentação de contratação deverá ser incluída Certidão/Declaração do conselho ou órgão profissional competente, com a informação de que não foi excluído do exercício da profissão.
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