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TERMO DE COMPROMISSO DE ESTRUTURA FÍSICA E TECNOLÓGICA
Eu     , matrícula n.         , comprometo-me a providenciar toda a estrutura física e tecnológica necessária e adequada à realização do teletrabalho, bem como estou ciente das recomendações da Diretoria de Saúde com relação aos equipamentos ergonômicos a serem utilizados durante o Programa do Teletrabalho, nos termos do art. 33, da Resolução TJ n. 22/2018, conforme a seguir:
Estrutura Tecnológica:
a) computador com processador core i3, memória RAM de 4 GB, disco rígido de 120 GB, teclado e mouse;
b) sistema operacional Windows 7 ou superior;
c) monitor de vídeo com dimensão mínima de 19 polegadas. Se forem realizadas atividades em autos virtuais (Saj-5 ou SPA), deverá ser utilizado um segundo monitor, com as mesmas especificações técnicas.
Observação: No caso de o equipamento ser do tipo Notebook, a tela principal será a do próprio notebook, cujo tamanho deverá ser no mínimo 15”wide, devendo o servidor certificar-se de que o Notebook permite a instalação de 2 monitores.
d) conexão à internet com velocidade de 10 Mbps; e
e) aparelho telefônico fixo ou celular, com a consequente despesa decorrente das ligações telefônicas. Ressalta-se a vedação do contato do servidor com partes ou advogados, vinculados, direta ou indiretamente, aos dados acessados pelo servidor ou àqueles disponíveis à sua unidade de trabalho, conforme o disposto no §2º do art. 9º da Resolução CNJ n. 227/2016.
Equipamentos Ergonômicos:
 a) base para o mouse com apoio para o punho com espessura entre 1,5cm a 2cm, e base para o teclado com apoio para o punho com espessura entre 1,5cm a 3cm, para proteção do punho;
b) apoio tipo quebra quina, com altura entre 1 e 2 cm, macio, em material emborrachado, para proteção do antebraço, cotovelo e ombros;
c) base que controla a altura e inclinação do vídeo/monitor, para proteção da coluna, para prevenção da fadiga visual e redução do índice de reflexo de luz ambiente;
d) suporte para ajuste da altura do notebook, teclado individual e mouse individual (quando for trabalhar com notebook);
e) apoio para os pés, com plataforma confeccionada em material duro, exceto metal, no tamanho mínimo de 30 X 50 cm, para manutenção da circulação sanguínea das pernas, proteção da coluna lombar e prevenção de fadiga muscular;
f) mesa em altura compatível com o tipo de atividade a ser desenvolvida, dotada de características estruturais que possibilitem a movimentação de braços e pernas do teletrabalhador; e
g) cadeira giratória com ajuste de altura, espaldar com apoio para a coluna lombar.
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