CORREGEDORIA-GERAL DA JUSTIÇA

Núcleo II – Planejamento e projetos


ORIENTAÇÕES CGJ N° 21 – 05/09/2008

Considerando a ocorrência de dúvidas acerca da numeração de folhas, especialmente após a alteração do Código de Normas da Corregedoria Geral da Justiça pelo Provimento CGJ n. 09/2006 (alterou o art. 176), resolveu-se reiterar os termos da orientação já encaminhada por e-mail à época.

1 – Numeração de folhas em processos criminais (denúncia e inquérito):
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É contada mas não se apõe a numeração

Esta é a interpretação da Academia Judicial e da Corregedoria Geral da Justiça acerca do Provimento CGJ n° 09/2006 (modificou o art. 176 do Código de Normas da Corregedoria Geral da Justiça) que trata da numeração de folhas dos processos criminais e da não renumeração das folhas de inquéritos policiais.

2 – Carimbo de numeração de folhas:

A nova redação do Art. 176 do CNCGJ dispôs que :

Art. 176. As folhas deverão ser numeradas e rubricadas pelo escrivão, preferencialmente com a utilização de carimbo identificador do Poder Judiciário do Estado de Santa Catarina. 

Diante disso, embora OBRIGATÓRIA a numeração de todas as folhas, deixou de ser obrigatória a utilização do carimbo identificado do Poder Judiciário (antes era identificador do Juízo) em todas as folhas. Ex.: quando se tratar de um processo volumoso. 

Todavia, independente de volume é recomendável que o quanto possível se utilize do carimbo de identificação, de modo a assegurar que a folha pertence a autos judiciais e a sua ordem no feito.

3 – Formação de novos volumes e numeração de folhas:









01
02
(...)
205





206
207
(...)
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Não é contada nem numerada

Obs.: Depois de iniciada a numeração no primeiro volume ela é contínua, não mais sofrendo qualquer interrupção. As capas dos volumes subseqüentes não são consideradas. Da mesma forma também não são consideradas as certidões de abertura e de encerramento de cada volume. 
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